

## Семейная сага

**МБДОУ «Детский сад № 3»,**

г. Смоленск, Смоленская область

**Авторы:** семья Жарикова Ростислава (7 лет),  
Жарикова Елена Васильевна (бабушка)

**Педагоги:**

Рубцова Мария Александровна,  
Алейникова Ольга Анатольевна

**Наименование произведения:**

**«Семейный дуб»**



Жили-были Василь да Таиса. Красивой они были парой, жили дружно да весело. Василь был мастер на все руки. Построил он большой да светлый дом бревенчатый. А стоял тот дом в месте живописном, глаз не отвести – на самом краю деревни, на высоком холме, а внизу поля бескрайние простираются, речка течет, да лесок за речкой стоит. Лесок чистый, светлый. Много там всякой живности было. То заяц в гости прискачет, то лиса хитрая заглянет. Всем Василь и Таиса рады. А тут белка рыжехвостая пожаловала, да в лапках желудь принесла и бросила рядом с домом, а на том месте дубок вырос. Идет время, живут Таиса и Василь в любви и радости, а дубок подрастает.

Вот в один день пришло счастье в их дом – родилась у Таисы с Василем дочь – голубоглазая, кудри белые, нос курносый. И посадил Василь рядом с дубком березку маленькую. Время идет, а семья все крепче, дружнее да больше становится. Родились еще две дочери, а Василь еще две маленьких березки посадил. Растут девицы-красавицы веселые, дружные и березки все выше и выше, а дубок над ними возвышается. Пришло время дочерей замуж отдавать. Пришли женихи свататься – сыграли свадьбы шумные. Уехали дочери из дома отцовского, затосковали Василь да Таиса.

Но пришла в дом радостная весть – младшая дочь сына родила. А Василь посадил новое деревце – кленок маленький. Время идет, внучок растет и кленок вместе с ним. Забыли Василь и Таиса про тоску. Внучок все рядом с Василем бегаёт. Куда Василь – туда и он. Всему Василь внука научил. И

повелась у них традиция – по каждому знаменательному поводу каждый год по деревцу высаживать. И вот уже рядом с домом лесок вырос да сад фруктовый.

Шли годы, и пришла в дом беда – Василь тяжело заболел и умер. А дуб могучий листья опустил. Долго горевал внук по Василию, ухаживал за садом, часто под дубом сидел и тосковал, вспоминал деда. А клен уже высокий стал, и внук стал парнем высоким, статным, красивым. Повстречал он девушку. Сыграли они свадьбу, живут счастливо, но дедов сад внук не забывает, ухаживает, новые деревья высаживает, Василя вспоминает. Вот родился в молодой семье сынок. А рядом с кленом молодой серебряный тополек появился. Ни на радуется отец на сына. Вернулась радость в сердце. А сынок мал да удал, помогает отцу за садом фруктовым ухаживать, да новые деревья высаживать. Часто гостят отец и сын в дедовом доме, Таисе помогают.

И стоит лесок возле дома – символ крепкой семьи, любви и верности. А во главе – дуб могучий широкие листья раскинул. Оберегает свою семью от бед и тоски. Дубу тому уже 70 лет.